

区域动态（拉美和加勒比）

目录

阿根廷	2
巴西	3
哥伦比亚	4
圭亚那	4
墨西哥	5
委内瑞拉	6
乌拉圭	6
智利	7

阿根廷

【经济动态】阿根廷政府下调肉类价格，以应对低迷的消费市场

1 月 25 日，阿根廷政府与肉类行业协会达成协议，将主要的肉类价格最多下调 30%，以应对萎靡的消费市场。在接下来的 2 月和 3 月份，连锁超市和肉店中阿根廷人消费最多的几款肉品将以去年 12 月份的价格出售，并保证每月 6000 吨的国内市场供应量。由于肉类价格上涨，2020 年阿根廷人均肉类消费量为 49.7 公斤，为近 100 年来的最低水平。一方面是受到阿根廷全年通货膨胀的影响，另一方面是由于阿根廷肉类行业的大部分生产转向利润更高的国际市场，导致国内市场肉类供应量减少，价格上涨。

——编译自 1 月 26 日 *MILENIO*

【经济动态】1 月份阿根廷汽车产量同比增长 17.5%，出口量同比增长 37%

2 月 3 日，阿根廷汽车工业协会（ADEFSA）发布的报告显示，1 月份阿根廷汽车产量为 24308 辆，较去年同比增长 17.5%，环比下降 19.4%；1 月份阿根廷汽车出口量为 11924 辆，同比上涨 37.2%，环比下降 30.7%。在车辆批发销售方面，1 月份阿根廷汽车行业共销售 27303 辆汽车，同比增长 6.1%，环比下降 30%。阿根廷汽车工业协会主席丹尼尔·埃雷罗（Daniel Herrero）认为数据显示阿根廷汽车行业整体保持积极的发展态势。

——编译自 2 月 3 日 *ADEFSA*

【国际关系】阿根廷总统对智利进行国事访问

1 月 26 日，阿根廷总统费尔南德斯（Alberto Fernández）开始对智利进行为期两天的国事访问，这是阿根廷总统今年的首次国事出访，目的是加强两国关系。除了与智利总统皮涅拉（Sebastián Piñera）举行会议并签署双边贸易协议外，费尔南德斯的访问议程还包括智利国会、最高法院、阿根廷驻智利大使馆、企业家投资洽谈会、拉美和加勒比经济委员会、民主与发展基金会等多方人员。费尔南德斯也希望借此回应国内私营部门对阿政府缺乏经济预测力和持续通货膨胀的批评。

——编译自 1 月 26 日 *infobae*

巴西

【政治动态】巴西矿业局计划增聘检查员，提高对全国尾矿坝的年检能力

1 月 28 日，巴西矿业局（ANM）负责人里昂（Eduardo Leão）表示，矿业局计划再聘请 40 名安全检查员，以便每年有足够人员对所有尾矿坝进行安全检查，为巴西矿业提供更多安全保障。巴西矿业局现有 30 名检查员，而目前巴西拥有约 430 个处理尾矿或采矿废物的水坝，其中约 220 个位于米纳斯吉拉斯州（Minas Gerais）。27 日，巴西矿产和能源部已在《联邦官方公报》上宣布授权联邦政府就此开展公开遴选。

——编译自 1 月 29 日 *O PETRÓLEO*

【政治动态】巴西国会选举出新任两院议长

2 月 1 日，巴西国会选举出新一届参议院和众议院议长，任期均为两年。巴西民主党（DEMOCRATA, DEM）参议员帕谢科（Rodrigo Pacheco）从 81 名参议员中获得 57 票，当选参议院议长；巴西进步党（Partido Progressista, PP）众议员利拉（Arthur Lira）从 513 名众议员中获得 302 票，当选众议院议长。两位当选者均属于总统博索纳罗（Jair Bolsonaro）所支持的中间派（Centrão），两院议长选举结果被视为博索纳罗总统的重要胜利，有助于他在 2022 年大选中争取连任。

——编译自 2 月 2 日 *UOL*

【经济动态】淡水河谷和政府达成和解，同意为 2019 年溃坝事故支付 70 亿美元赔偿金

2 月 4 日，巴西米纳斯吉拉斯州（Minas Gerais）政府与淡水河谷矿业公司（Vale）就 2019 年溃坝事故达成和解协议。淡水河谷同意支付至少 376.8 亿雷亚尔（约合 70 亿美元）的集体损失赔偿金，用于受灾地区重建、社会经济环境修复、城市水资源安全保障、基础设施建设和公共服务改善等。2019 年 1 月 25 日，淡水河谷位于该州布鲁马迪纽市（Bromadinho）的矿坝决堤，导致 270 人死亡，11 人下落不明，自然和人文环境遭到破坏，周边城市发展受到影响。

——编译自 2 月 4 日 *Agência Brasil*

【国际关系】巴西总统感谢中方批准向巴西出口新冠疫苗活性成分

1 月 25 日，巴西总统博索纳罗（Jair Bolsonaro）在推特发文感谢中国政府迅速批准中国科兴公司的 5400 升新冠疫苗的活性成分出口到巴西，用于布坦坦研究所（Instituto Butantã）在当地生产科兴疫苗。这批活性成分预计可生产 850 万剂疫苗。随后，圣保罗州州长多利亚

(João Doria) 表示, 从去年 5 月份开始, 圣保罗州政府就一直在与中方磋商向巴西出口科兴疫苗及其活性成分, 包括这批 5400 升的疫苗活性成分。

——编译自 1 月 25 日 *FOLHA DE S.PAULO*

【社会动态】巴西 1 月份民调显示博索纳罗支持率下滑

在 2021 年 1 月 20 日至 21 日间, 巴西调研机构 Datafolha 对巴西总统博索纳罗 (Jair Bolsonaro) 的支持率展开了新一轮的民意调查。民调结果显示, 在 2020 年 12 月至 2021 年 1 月期间, 博索纳罗政府支持率从 37% 下降至 31%, 评价总统施政非常糟糕的不支持率从 32% 上升至 40%, 评价总统施政正常的中立率从 29% 降至 26%。在其任期内, 博索纳罗政府支持率低点出现在 2019 年 8 月底 (29%), 不支持率高点出现在 2020 年 6 月下半月的 (44%)。

——编译自 1 月 25 日 *Datafolha*

哥伦比亚

【政治动态】哥伦比亚政党“大众革命替代力量”宣布更名为“公社党”

1 月 24 日, 哥伦比亚“大众革命替代力量”党 (FARC) 在其第二次全国代表大会上决定更名为“公社党 (Comunes)”。2016 年, 哥伦比亚最大的反政府武装“哥伦比亚革命武装力量” (简称哥武) 在与哥政府签署和平协议后卸武从政; 2017 年, 转型成立政治党派“大众革命替代力量”党 (FARC)。公社党原名由于保留哥武的缩写不变, 引起部分哥伦比亚民众的抵触。2018 年, “大众革命替代力量”党候选人第一次参与总统大选, 仅获得约 5 万张选票; 在接下来的 2022 年, 哥伦比亚即将迎来新一届总统大选。

——编译自 1 月 24 日 *lapatilla*

圭亚那

【国际关系】圭亚那谴责委内瑞拉在两国争议海域扣留渔船

1 月 24 日, 圭亚那政府谴责委内瑞拉海军 21 日在圭亚那专属经济区内非法活动, 扣押两艘委内渔船。此海域是两国几十年来一直存在争议的地区: 委内瑞拉政府认为圭亚那东部的大部分海域属于自己的领土, 但圭亚那政府强烈反对委方说法。近年来, 有外国公司在该争端海域中发现丰富的石油资源, 使得两国的边界争端加深。不久前, 委内瑞拉总统马杜罗 (Nicolás Maduro) 颁布法令, 计划在大西洋沿岸建立战略开发区, 其中包括此争端海域。

——编译自 1 月 24 日 *infobae*

【国际关系】圭亚那终止有关台在圭设立机构的“协议”

2月4日，台民进党当局宣布在圭亚那设立“台湾办公室”，称双方已于上月达成相关协议。同日，在每日例行记者会上，路透社记者就此事提问中方看法，中国外交部发言人作出回应，中方希望圭亚那坚持一个中国的原则，不与台互设任何官方性质机构。当天，圭亚那政府发表声明澄清，圭会继续坚持“一个中国”的政策，保持与中华人民共和国的外交关系不变；圭亚那政府未与台建交，并终止与台签署的上述协议。

——编译自 2月4日中国外交部、2月5日 *infobae*

墨西哥

【经济动态】2020 年墨西哥国内生产总值下跌 8.5%

1月29日，墨西哥国家地理统计局（INEGI）数据显示，受到全球新冠疫情严峻形势的冲击，2020年墨西哥国内生产总值（GDP）同比下跌8.5%，是自1932年（-14%）以来墨西哥经济年度最大跌幅。2020年第四季度，墨西哥国内生产总值较上一季度增长了3.1%，令2020年整体经济情况稍好于此前的预期。2020年，墨西哥第一产业（农业）受疫情影响最小，基本没有停产，较去年同比增长2%，是唯一呈现正增长的产业；第二产业（工业）受疫情影响最大，较去年同比下跌10.2%；第三产业（服务业）下跌了7.9%。

——编译自 1月29日 *EL ECONOMISTA*

【国际关系】2020 年中国是墨西哥第三大出口目的国

2月2日报道，墨西哥经济部外贸副部长玛利亚（Luz María）表示，尽管2020年受到全球新冠疫情严峻形势影响，但墨西哥对中国的出口额依然有近80亿美元，使得中国成为墨西哥第三大出口目的国。近年来，墨西哥对中国的出口年均增长率在7%至7.5%之间，预计2021年墨西哥对中国出口的年增长率可升至10%。在2019年起，中国降低850类墨西哥产品的进口关税，部分产品关税减半甚至全免；2021年进口关税减免的墨西哥产品将达到883类，有利于墨西哥进一步扩大对中国的出口。

——编译自 2月2日 *EL UNIVERSAL*

【社会动态】墨西哥 12 名警察因涉嫌杀害 19 人而被捕

2月3日，墨西哥靠近美国边境的塔毛利帕斯州（Tamaulipas）总检察长巴里奥斯（Irving Barrios）表示，日前已逮捕12名涉嫌参与杀害移民的警察，但没有详细说明他们的犯罪动机。1月底，在美墨边境附近的两辆被烧毁的车中发现19具尸体，死者生前遭受枪击，疑

似前往美国的移民。墨西哥边境地区常年盘踞各种黑帮毒贩团伙，此处的地方警察和州警察被这些黑帮毒贩团伙收买，他们利用职权对路过此地的移民、移民走私犯进行抢劫，如果出现没有支付保护费或带着对家团伙路过的情况，都会惨遭杀害。

——编译自 2 月 3 日 *infobae*

【社会动态】墨西哥总统新冠检测在两周内由阳性转为阴性

2 月 4 日，此前被确诊感染新冠病毒的墨西哥总统洛佩斯（Andrés López）在其录制的视频中表示，他当天上午接受的新冠检测结果为阴性，自己的身体状况良好，正在恢复当中。1 月 24 日，洛佩斯宣布其新冠检测结果呈阳性，确诊感染新冠病毒，所幸感染症状较轻。墨西哥现任总统洛佩斯出生于 1953 年 11 月，如今 67 周岁。

——编译自 2 月 5 日 *infobae*

委内瑞拉

【政治动态】委内瑞拉反对派表示委内在美资金可用于支付新冠疫苗

2 月 3 日，委内瑞拉反对派领导人瓜伊多（Juan Guaidó）表示，委内瑞拉政府在美国银行账户中的资金可用于支付“新冠肺炎疫苗实施计划”（COVAX）中分配给委内瑞拉的新冠疫苗接种费用，但马杜罗政府不接受此事由反对派主导。委内瑞拉总统马杜罗（Nicolás Maduro）表示愿意从多种渠道获取新冠疫苗，包括 COVAX 机制。据悉，由于美国的制裁，委政府未能及时支付 COVAX 的费用。自 2019 年起，美国不承认马杜罗为委内瑞拉合法总统，并针对其制定了一系列制裁措施，其中包括没收委内瑞拉政府在美国银行账户上近 3.5 亿美元的资金。

——编译自 2 月 3 日 *infobae*

乌拉圭

【社会动态】乌拉圭与科兴和辉瑞达成疫苗供应协议

1 月 22 日，乌拉圭总统路易斯·拉卡列·波乌（Luis Lacalle Pou）宣布，乌拉圭政府已与中国科兴公司和美国辉瑞公司达成疫苗供应协议。乌拉圭将购买 175 万剂科兴新冠疫苗和 200 万剂辉瑞新冠疫苗。乌拉圭也加入了世界卫生组织的“新冠肺炎疫苗实施计划”（COVAX）。此外，乌拉圭政府还在和另外三家实验室谈判疫苗供应。而首批抵达乌拉圭的疫苗将优先给医务人员、养老院人员、教育工作者等群体接种。

——编译自 1 月 25 日 *LA PRENSA*

智利

【政治动态】智利财政部长布里奥内斯辞职，参加下届总统大选

1 月 26 日，在皮涅拉政府任职 15 个月的财政部长布里奥内斯 (Ignacio Briones) 辞职，将参加下届总统大选；芝加哥大学硕士毕业的经济学家塞达 (Rodrigo Cerdá) 接任财政部长一职。布里奥内斯的辞职参选行为遭到一些反对党严厉抨击。11 月 21 日，智利将举行总统大选，传统的左右两党尚未确定候选人。智利总统皮涅拉 (Sebastián Piñera) 鼓励新任财政部长塞达投身于政府的新工作当中，如改革私人养老金制度、制定经济复苏的公共政策等。

——编译自 1 月 26 日 *MILENIO*

【经济动态】1 月份智利出口额同比增长 8.5%，向中国出口额占比近半

据 2 月 5 日报道，智利海关最新数据显示，1 月份智利整体出口额同比增长 8.5%，约合 79.49 亿美元。在经济复苏过程中，中国对智利商品和资源的需求上涨。这使得智利 1 月份对中国的出口额达 37.4 亿美元，占智利当月出口总额的近一半（约为 47%），比去年同比增长了近 30%。主要出口商品和资源包含铜锂铁等矿石产品、樱桃、纤维素、猪肉等。而智利 1 月份对美国的出口额增至 9.39 亿美元，仅次于中国，占比 11.8%。

——编译自 2 月 5 日 *LA TERCERA*

【社会动态】智利总统在机场出席对中国疫苗的迎接仪式

1 月 28 日，智利总统皮涅拉 (Sebastián Piñera) 与卫生部长帕里斯 (Enrique Paris) 一同抵达圣地亚哥机场，见证首批近 200 万剂的中国科兴疫苗抵达智利。在迎接仪式上，皮涅拉表示，从 2 月 3 日起，将在全国启动大规模新冠疫苗接种。该疫苗在智利已获得批准，可为 60 岁以上人群接种。皮涅拉总统重申，智利政府将秉持自愿原则，免费为民众提供新冠疫苗接种；在 2 月至 3 月期间优先为高危人群接种新冠疫苗。

——编译自 1 月 28 日 *cooperativa.cl*

审核：杨崇圣

编译：许帅

校对：周燕、徐沛原、袁梦琪